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OREL jednota Zlín
adresa: Štefánikova 661, Zlín 760 01
mobil: +420 733 604 812
e -mail: orel.zlin@seznam.cz
web: www.orelzlin.webnode.cz

Zpravodaj je vydáván zlínskou jednotou Orla. Je neprodejný a slouží pro potřeby 
organizace. Obsah připravují Vojtěch Jurák, Marcela Sousedíková a případně další 
přispěvatelé z řad členů jednoty. Uzávěrka textů aktuálního čísla: 27. srpna 2025.
Autoři fotografií: V. Jurák, M. Sousedíková, další členové Orla a archiv jednoty Zlín.

Milé sestry, milí bratři,
příznivci Orla a vážení přátelé,

léto uteklo jako voda a prázdniny přinesly mnoho 
pohody, radosti a zážitků – mimo jiné i na našich pří-
městských a pobytových táborech. Velké poděkování 
proto patří všem dětem i vedoucím za jejich nasaze-
ní a dobrou náladu.

Teď už se před námi otevírá nový školní rok a s ním 
i příležitost začít s novým elánem a energií opět tvo-
řit. Naše oddíly v těchto dnech znovu naplno zahajují 
svou činnost a těší se na všechny malé i velké členy 
a dlouholeté i nové tváře. Probíhá také zápis do našich sportovních a zájmových 
kroužků, kde je každý srdečně vítán. Podrobnější informace naleznete vevnitř 
tohoto zpravodaje.

Zároveň vás zveme na Orelský den, který se uskuteční na 7. září od 14 hodin 
na hřišti u Kudlovské přehrady. Těšíme se na setkání se členy naší jednoty, jejich 
rodinami a přáteli. Bude to krásná příležitost znovu se vidět, popovídat si, užít si 
společný program a přivítat nový školní rok.

Také v následujících měsících pro vás připravujeme zajímavé akce, při nichž 
se budeme moct spolu potkat, sportovat i sdílet radost z pohybu a společenství. 
Sledujte proto náš zpravodaj, webové stránky nebo nástěnku u kostela sv. Filipa 
a Jakuba v centru Zlína, aby vám nic neuniklo.

Do začínajícího školního roku všem přejeme hodně chuti do společné práce, 
radost z pohybu a nová přátelství.

Marcela Sousedíková
statutární zástupce Orla jednoty Zlín

   KONTAKT A ZÁKLADNÍ INFORMACE
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Zahajujeme školní rok. Probíhají zápisy do oddílů
Od září opět rozjíždí svou činnost všechny naše oddíly dětí i dospělých. Rádi 

mezi sebou přivítáme další nové tváře. Přidáte se k nám? Nyní v těchto dnech se 
konají zápisy do oddílů/kroužků pro děti a mládež:

•	 Aerobik B&R Orel Zlín (zájmový aerobik);
•	 Aerobik Team (sportovní aerobik);
•	 Dětský folklorní soubor Trnečka;
•	 florbal;
•	 hokejbal;
•	 kroužek Šikovné ručičky – tvořivá dílnička;
•	 malá kopaná;
•	 sálová kopaná;
•	 Zpívánky a hýbánky pro děti od 1,5 do 3 let.

Přihlašování probíhá na stránkách www.orelzlin.webnode.cz (v sekci Zápis do 
oddílů šk. rok 2025/2026), využít lze přiložený QR kód. Volná místa hlásí také Klub 
pro děti Orlíček, více na www.orlicekzlin.cz

Marcela Sousedíková

Pro další informace o jednotlivých oddílech nebo v případě zájmu o členství se 
zájemci mohou obrátit na mobil 733 604 812 nebo e-mail orel.zlin@seznam.cz.

   ODDÍLY JEDNOTY 2025/2026

Děti a mládež Smíšené věkové skupiny, dospělí

Aerobik – zájmový, sportovní Badminton

Florbal Cvičení žen – mladší, starší

Hokejbal Florbal

Malá kopaná Multisport – sport pro všechny

Sálová kopaná Stolní tenis

Stolní tenis Tanec – společenský

Tanec – sportovní, lidový Turistika

Šikovné ručičky – tvořivá dílnička Volejbal

Zpívánky a hýbánky (děti 1,5–3 roky)
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Orlíček má volná místa pro nové předškoláky
Dopolední Klub pro děti Orlíček zve mezi sebe chlapce a dívky od 1,5 do 5 let. 

Klub je otevřen každý všední den od 8 do 12 hodin a rodičům nabízí jednorázové  
i pravidelné hlídání. Díky maximální kapacitě šesti dětí je zajištěn individuální 
přístup a pestrý program – hraní, tvoření, zpívání, pohyb i čas na svačinu.

Klub funguje v prostorách orlovny v centru Zlína. Pokud to momentální kapa-
cita dovoluje, mohou děti v Orlíčku strávit i pouze část dopoledne. Zápis probíhá 
přes formulář na www.orlicekzlin.cz, kde rodiče najdou i další podrobnosti o ceně 
a organizaci.

Vojtěch Jurák

Cílem každoroční vycházky byl letos Janův hrad
V pátek 11. dubna uspořádal oddíl Cvičení pro ženy každoroční jarní vycházku. 

Tentokrát jsme jako cíl naší cesty vybraly Janův hrad. V dopoledních hodinách 
jsme odjely z autobusového nádraží ve Zlíně do Vizovic a odtud jsme se vydaly 
turistickou cestičkou mírným (někdy i ostřejším) stoupáním směrem k Janovu 
hradu. Asi po 4 kilometrech jsme došly k vytouženému cíli.

Prohlédly jsme si prostředí a v příjemném posezení uprostřed krásných lesů 
jsme si daly malou svačinku z vlastních zdrojů – ovoce, buchty, pizza šneky, ob-
ložené rohlíky. Pak už jsme vyrazily na cestu zpět do Vizovic, během které jsme 
míjely kozí farmu. Některé členky na tomto místě ochutnaly kozí zmrzlinu.

V restauraci Zámecká vrátnica jsme se odměnily dobrým pozdním obědem. 
Stihly jsme také navštívit místní čokoládovnu a posedět v krásném parku poblíž 
vizovického zámku. Počasí bylo příjemné a slunečné. Dohromady jsme ušly asi 
10 kilometrů.

Pavla Pečeňová Ritnošíková

   PŘEHLED AKCÍ – PODZIM A ZIMA 2025/2026

7. září Orelský den (hřiště u přehrady v centru Zlína)

9. listopadu Přehlídka dětských sborů a schol (kostel Panny Marie Pomocnice)

6. prosince Pomáhejte s Orlem – adventní dobročinná sbírka (orlovna) 

leden Tříkrálová cena – plavecké závody (městské lázně)

14. února Masopust (náměstíčko před kostelem Panny Marie Pomocnice)
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Poznali jsme krásy okolí Domanína na turistickém pochodu
V sobotu 12. dubna se šest dospělých členů našeho sportovního oddílu opět 

zúčastnilo již tradičního turistického pochodu Poznejte krásy okolí Domanína. 
Letošní třetí ročník se konal in memoriam bratra Zeliny. Za krásného jarního 
počasí se zhruba šedesát účastníků rozdělilo do tří tras – na pět, devět a dvanáct 
kilometrů. Všichni naši členové tentokrát absolvovali tu nejdelší.

Po startu z orlovny a velmi zajímavé návštěvě folklorní galerie jsme se vydali 
k železnému kříži z roku 1792 a pak dále mezi vinohrady až ke kapli sv. Floriána. 
Po její prohlídce jsme pokračovali kolem bzeneckého zámku a Doubravou, která 
je známá jako Moravská Sahara, zpět do Domanína.

Ve vinném sklepě U  Koutných jsme nakonec tuto krásnou akci zakončili 
ochutnávkou vín a opékáním špekáčků. Účastníci si z pochodu odnesli výborné 
zážitky z prvních letošních turistických kilometrů, navíc obohacené krásnými 
výhledy na Beskydy i Bílé Karpaty.

Hana Skybová

Oslavili jsme společně Den matek
V neděli 11. května se u příležitosti Dne matek konalo tradiční setkání před 

kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů na Jižních Svazích s programem pro 
děti i dospělé. Hlavním motivem odpoledne bylo poděkovat maminkám a ocenit 
péči, kterou věnují svým rodinám a blízkým.

V úvodu všem, kdo na setkání přišli, požehnal 
farář P. Dan Žůrek, SDB, a zástupci lidovců Róbert 
Teleky a Michaela Blahová přítomné pozdravili. 
Poté následoval kulturní program – vystoupení 
orelského oddílu aerobiku, dětského folklorní-
ho souboru Trnečka a mladého písničkáře JURY, 
který se staral o hudební doprovod po čas celého 
tohoto jarního setkání.

Tahákem pro děti byly zejména skákací hrad 
a stánek s tvořením, dospělým zase přišlo vhod 
občerstvení či možnost posezení s přáteli. A pro 
ženy byla připravena drobná pozornost v podobě 
žluté růže.

Den matek na Jižních Svazích uspořádala zlínská jednota Orla ve spolupráci 
s farností Panny Marie Pomocnice křesťanů a místní organizací KDU‑ČSL. Díky 
všem, kdo se podíleli na přípravě, i všem zúčastněným za společně strávený čas.

Vojtěch Jurák
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Na folklorní festival Májíček přijel rekordní počet souborů
Ve Zlíně na Jižních Svazích se v sobotu 17. května konal už šestnáctý a v ně-

kolika ohledech mimořádný ročník dětského folklorního festivalu Májíček. Na 
náměstíčku před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů se v odpoledních 
hodinách potkalo dohromady jedenáct souborů z Česka a Slovenska a navrch 
sedm muzik, což je rekord festivalu.

Vysoký počet účastníků se v plné kráse ukázal hned na úvod programu. Také 
letos festival začal slavnostním krojovaným průvodem z Kocandy přes Centrální 
park až ke kostelu, a když se jednotlivé soubory seřadily za sebe, vytvořily velmi 
dlouhý zástup přibližně tří stovek lidí všeho věku. Během cesty zněly průvodem 
lidové písně i tóny hudebních nástrojů.

Před třetí hodinou odpoledne – po společném zahájení – naplno začal hlavní 
program a soubory z různých koutů Česka a Slovenska v secvičených pásmech 
přiblížily kulturu svých regionů, někdy i  za doprovodu vlastní muziky. Byly to 
téměř čtyři hodiny naplněné zpěvem, tanci i příběhy. Přátelskou atmosféru fol-
klorního setkání nijak nepokazily ani chladnější počasí a krátká průtrž, která se 
nad Jižními Svahy vpodvečer prohnala.

„Letošní Májíček byl opravdu velký, tolik účastníků jsme nikdy neměli. Proto 
jsme moc rádi, že se všechno zvládlo a že nakonec vyšlo i počasí – předpověď totiž 
nebyla moc dobrá,“ těšilo hlavní pořadatelku festivalu Marcelu Sousedíkovou.

Dvakrát během odpoledne housle, basa, cimbál, fujara i další nástroje zcela 
utichly – stalo se tak ve chvílích, kdy přišla na řadu pěvecká soutěž jednotlivců 
o Májíčkového slavíčka. Na pódiu se vystřídala více než desítka dětí a mladých 
s vybranou lidovou písní. Několik oceněných výherců si nakonec odneslo také 
věcné ceny.

   NAŠI ČINNOST PODPORUJÍ

Děkujeme partnerům a podporovatelům, kteří přispívají na provoz a činnost zlínského Orla.
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Pro účastníky festivalu byl dále připraven drobný doprovodný program na 
trávníku okolo náměstíčka či v sále vedle kostela. Nechyběl ani stánek s bohatým 
občerstvením nebo možnost posedět a pohovořit s přáteli, kterou využili hlavně 
dospělí návštěvníci.

„Festival nás opět utvrdil v tom, že folklor dokáže lidi spojovat. Sešlo se tady ně-
kolik stovek lidí se vztahem k lidové kultuře, od dětí předškolního věku až po starší 
dospělé,“ upozorňuje Sousedíková. „Děkujeme proto všem, kdo ve svých domovech 
věnují dětem a folkloru svůj čas. A děkujeme i všem pomocníkům, kteří se zapojili 
do příprav letošního ročníku!“ doplňuje.

Šestnáctý ročník Česko‑slovenského dětského folklorního festivalu Májíček 
uspořádala zlínská jednota Orla s  podporou farnosti Panny Marie Pomocnice 
křesťanů, statutárního města Zlína, Zlínského kraje a dalších partnerů. Kromě 
představitelů Orla pozdravil přítomné zlínský primátor Jiří Korec a kněz P. Dan 
Žůrek, SDB, účastníkům festivalu požehnal. Všem podporovatelům patří velké 
poděkování.

Vojtěch Jurák

Volejbalový turnaj smíšených družstev přilákal deset týmů
Více než třicet zápasů bylo odehráno v rámci dalšího ročníku mezinárodního 

volejbalového turnaje mixů ve Zlíně, který se konal v sobotu 21. června. Tradiční 
turnaj uspořádala zlínská jednota Orla za podpory statutárního města Zlín. Na 
třech antukových hřištích v centru města u přehrady se utkalo deset družstev 
z Čech, Moravy a Slovenska. Celkově na akci dorazilo více než sto volejbalových 
nadšenců.

„Za krásného letního počasí jsme mohli sledovat vynikající sportovní výkony 
jednotlivých družstev. Kvalita hry byla o to větší, že přijely tři týmy ze Slovenska, 
mezi nimiž nechyběli ani bývalí vítězové slovenské juniorské extraligy,“ přiblížil 
pořadatel Radovan Václavek ze zlínského Orla.

„Z místních odchovanců se zapojili někteří juniorští hráči klubu Fatra Zlín, dále 
volejbalisté z klubu VK Napajedla a mnoho dalších bývalých, ale i současných hráčů 
a hráček z celé republiky. Vyvrcholením byly zápasy ve finálové skupině a zápasy 
o konečné umístění,“ doplnil.

První místo vybojoval tým s názvem Kačičky, složený z hráčů a hráček 1VK 
Púchov. Na druhém místě skončil tým Není mu nic, složený z  hráčů a  hráček 
z Jihomoravského a Moravskoslezského kraje. Třetí se umístili obhájci loňského 
vítězství tým Ještě nevím, složený z hráčů a hráček z Brna a okolí.

Nepopulární bramborovou medaili si odvezli hráči týmu s názvem Vyrastené 
decká, složeného z bývalých hráčů ze Slovenska. Děkujeme všem volejbalovým 
nadšencům za účast na turnaji.

Radovan Václavek
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Tým sportovního aerobiku završil jaro evropským úspěchem
Jarní závodní sezona byla pro náš tým sportovního aerobiku velmi úspěšná. 

Soutěžily jsme ve třech úrovních soutěží – od začínajících závodnic až po repre-
zentantky v nejvyšší výkonnostní třídě.

V rámci Českomoravského poháru jsme se zúčastnily závodů v Ostravě, Čes-
kých Budějovicích a Dubňanech. Naše nejmladší závodnice na těchto soutěžích 
sbíraly cenné zkušenosti a udělaly velký pokrok. Ve druhé a třetí výkonnostní 
třídě jsme startovaly v Brně, Jindřichově Hradci a Praze. Naše závodnice před-
vedly stabilní výkony a ukázaly, že mají našlápnuto k dalším úspěchům.

V první výkonnostní třídě jsme soutěžily v Kladně, Lounech a Otrokovicích. 
Odtud pak vedla cesta až na mistrovství Evropy v Maďarsku, kde jsme dosáhly na 
skvělé výsledky:

•	 Petite tým (dospělí) – 5. místo;
•	 Petite tým (junioři) – 2. místo;
•	 Duo (junioři) – 4. místo.

Tímto jsme uzavřely jarní sezonu a nyní se pilně připravujeme na tu podzim-
ní. Největším vrcholem bude mistrovství světa, které se letos koná na domácí 
půdě v Praze. Už teď se na tuto výjimečnou událost velmi těšíme – bude to totiž 
obrovská motivace i čest soutěžit před domácím publikem. Děkujeme všem zá-
vodnicím, trenérům, rodičům a fanouškům za podporu.

Silvie Motalová

Zlínská stopa na světových orelských hrách v Budapešti
Ve dnech 14. až 20.  července se v  Budapešti konal již 75. ročník světových 

orelských her, kterých se zúčastnilo více než 900 sportovců ve věku od 15 do 
17 let. Zastoupena byla většina evropských zemí a přiletěly i větší výpravy z Indie, 
Brazílie a Chile.

Česká třicetičlenná výprava měla zastoupení ve futsalu, volejbalu, atletice 
a stolním tenisu a kromě toho se ještě soutěžilo v plavání a basketbalu. V silné 
konkurenci jsme nakonec vybojovali tři bronzové medaile v atletice. Volejbalisté 
obsadili čtvrté místo a futsalisté sedmé místo.

Ve stolním tenisu poprvé reprezentovali Českou republiku mladí hráči z Orla 
Zlín a při svém debutu si nevedli vůbec špatně. Dvojice Šubín–Sýkora vybojovala 
čtvrté místo ve čtyřhře stejně jako dvojice Šubín–Žmolíková ve smíšené čtyřhře. 
Adéla Žmolíková si navíc z her odvezla cenu Fair play!

Hry proběhly v opravdu přátelském duchu pod heslem Need a Team (Potřebu-
jeme tým), finančně je výrazně podpořilo i maďarské ministerstvo sportu.

Petr Polák
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Máme za sebou léto plné táborů
Během letních prázdnin jsme připravili dvanáct turnusů příměstských tábo-

rů s pestrým programem, kterých se zúčastnilo téměř 180 dětí. Na táborech se 
sportovním zaměřením si děti vyzkoušely řadu aktivit – od fotbalu, atletiky nebo 
plavání až po méně běžné sportovní disciplíny jako discgolf či pétanque. Velký 
úspěch měl cykloturistický tábor s výlety do okolí.

Nechyběly ani tematické tábory. Na jednom z turnusů se děti vydaly na cestu 
kolem světa, jindy zase objevovaly tajemství vesmíru, zažily dobrodružství ve hře 
Jumanji nebo se staly superhrdiny každodenního života. V rámci táborových pro-
gramů se kluci a holky potkali například s hasiči, pracovníky dopravního podniku 
nebo plavčíky u bazénu. Zajímavé byly návštěvy útulku pro zvířata nebo domova 
seniorů, kde si děti s babičkami a dědečky hrály i četly.

Velkému zájmu se těšily i tábory pořádané tanečním oddílem Rytmus Zlín 
či oddílem sportovního aerobiku. Ten navíc vedle příměstských turnusů uspořá-
dal také pobytový tábor ve Velkých Karlovicích. Děkujeme všem, kdo se podíleli 
na přípravách a kdo jakkoli přiložili ruku k dílu.

Vojtěch Jurák



14 .30 hra je a zp ívá JURA
15 .15 vystoupen í dět í z l ínského Or la
16 .00 Kape la F .R .F .

Mul t i funkčn í sportovn í hř i š tě
u Kudlovské přehrady ve Z l íně

(za budovou Centropro jektu )

ne jen pro všechny č leny Or la a je j ich rod iny
rád i př iv í táme ostatn í př í zn ivce a přáte le

7. září 2025

ORELSKÝ DEN

OBČERSTVENÍ
p ivo | l imo | něco k snědku

tvořen í | soutěže
SKÁKACÍ HRAD

od 14.00



Centrum Zlína
na Orlovně

pondělí až pátek
8.00 - 12.00

Hlídání dětí
1,5 - 5 let


